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PROCES VERBAL al 
ANALIZEI EFECTUATE DE MANAGEMENT 

 
Asupra sistemului de management al Universității este efectuată de către managementul 
conducere, conform planificării, pentru a se asigura că acesta este în continuare adecvat, eficace, 
aliniat cu direcțiile strategice și cu obiectivele stabilite.  
Rectorul Universității, prin declarația de politică, și-a asumat responsabilitatea pentru 
implementarea cu eficacitate a sistemului de management certificat și s-a angajat să se asigure că 
activitatea pe care o desfășoară organizația conduce la îndeplinirea nevoilor tuturor părților 
interesate, prin demonstrarea capabilității de a furniza consecvent servicii care să satisfacă 
cerințele clientului, cerințele legale și reglementările aplicabile. 
Instituția a stabilit, implementează și menține o politică adecvată scopului și contextului 
organizației, care să susțină direcția sa strategică, cadrul necesar pentru stabilirea obiectivelor 
referitoare la calitate-mediu, pentru îmbunătățirea continuă a sistemului de management.  
Avand în vedere experiența și realizările instituției noastre, va fi aplicată cu responsabilitate, 
transparență, eficiență și eficacitate politica de calitate-mediu, în conformitate cu cerințele 
standardelor de referinta, astfel: 

• planificarea și realizarea schimbărilor sistemului de management, astfel încât să se 
păstreze integritatea acestuia; 

• adoptarea unei abordari bazate pe proces în mentinerea, îmbunătățirea și funcționarea 
eficace a sistemului de management, în scopul creșterii satisfacției clienților noștri; 

• menținerea sub control și îmbunătățirea performanțelor individuale ale personalului; 
• instruirea, motivarea și menținerea conștientizării personalului privind îmbunătățirea 

continuă a sistemului de management; 
• implementarea eficace a practicilor privind managementul riscului și oportunităților. 

 
A) Stadiul acţiunilor de la analizele precedente 
Măsurile stabilite la analiza anterioară de management au fost implementate cu eficacitate. 

 
B) Modificări în aspectele externe și interne care sunt relevante pentru sistemul de 
management  
Universitatea Maritimă din Constanța a asumat un rol activ în comunitatea maritimă 
internațională, încheind o serie de protocoale bilaterale cu universități de profil, atât pentru 
asigurarea schimbului de studenți și cadre didactice, cât și pentru înlesnirea schimbului de 
experiență în domeniul maritim. Universitatea este membru activ al Asociației Internaționale a 
Universităților de Marină (IAMU), care reunește 57 de instituții din toată lumea. IAMU este 
vocea cea mai autorizată în promovarea unui învățământ de calitate și standardizarea 
curriculumului și a modalității de certificare a absolvenților la nivel mondial. 
Universitatea are în structura sa două facultăți: 

• Facultatea de Navigație și Transport Naval; 
• Facultatea de Eelctromecanică Navală. 
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Promovând deschiderea și parteneriatele atât pe plan intern cât și extern, Facultatea de Navigaţie 
și Transport Naval a dezvoltat o serie de colaborări atât cu mediul universitar european 
(universităti din Bulgaria, Germania, Norvegia, Suedia, Polonia, Franța, Turcia, Lituania, Cipru, 
Olanda, Croația, Muntenegru, China, Filipine), cât și internațional (IAMU – Asociația 
Internațională a Universităților de Marină, BSAMI - Asociația Instituțiilor de Marină de la 
Marea Neagră). Au fost întreținute și dezvoltate legături durabile cu mediul economic, o atenție 
deosebită fiind acordată armatorilor, companiilor de crewing, operatorilor portuari și firmelor de 
logistică. 
Cu scopul promovării carierelor maritime, s-a înființat în anul 2018 “Centrul de promovare a 
carierelor albastre”. Centrul a fost înființat în cadrul proiectului „MENTOR – Blue Career 
Centre of Eastern Mediterranean and Black Sea”. Proiectul a fost cofinanţat de Agenţia 
Executivă pentru IMM-uri de la Bruxelles (EASME). Evenimentul este o dezbatere anuală ce are 
ca obiectiv atragerea tinerilor spre carierele din economia albastră și să crească gradul de 
cunoaștere asupra posibilităților de angajare în domeniul transportului maritim și în sectoarele 
conexe: turism de croazieră, acvacultură maritimă, și industria off-shore de petrol și gaze. În 
acest context, vineri, 26 noiembrie 2021 Universitatea Maritimă din Constanța a organizat online 
cea de-a cincea ediţie a „Blue Career Day - Ziua Carierei Albastre” dedicate studenților și 
elevilor constănțeni. Peste 200 de elevi au participat online la acest eveniment:  
Colegiul Comercial „CAROL I”, Liceul Teoretic „TRAIAN” Constanța, Liceul Economic 
"VIRGIL MADGEARU" Constanța, Liceul Teoretic „DECEBAL” Constanța, Liceul Tehnologic 
„ION PODARU” Ovidiu, Colegiul Tehnic „ENERGETIC” Constanţa, Liceul Tehnologic 
TOPRAISAR, Colegiul Tehnic „TOMIS” Constanța, Liceul „TELECOM” Constanța. 
Partenerii UMC au răspuns și de această dată invitației de a ni se alătura în acest demers de 
promovare a carierelor albastre. Astfel, reprezentanții companiilor de crewing, operatorilor 
portuari, autorităților din domeniu, asociațiilor profesionale, dar și studenți și absolvenți au făcut 
posibilă interacțiunea concretă între potențialii angajatori și viitorii angajați. Parteneri: 
CERONAV, Seatrans, Silk Route Shipping, Manager Executiv, Navlomar, Autoritatea Navală 
Română, Asociația femeilor ce activează în domeniul navigației și transporturilor, Shipcare 
Services, UMEX SA, Asociația TEAM 4 Excellence, Centrul de promovare a Carierelor 
Albastre, Societatea Antreprenorială Studențească și Centrul Național de Promovare a 
Transportului Intermodal. 
Elevii și studenții au avut posibilitatea de a discuta cu invitații care au făcut recomandări cu 
privire la alegerea profesiei și abordarea dialogului cu angajatorii. Răspunsurile invitaților au fost 
apreciate de către participanții nerăbdători să înceapă o carieră albastră. 
În contextul necesității efectuării practicii ambarcate la bordul navelor comerciale și având în 
vedere cerințele legale de instruire și certificare a personalului navigant maritim în conformitate 
cu prevederile Convenției STCW, Universitatea are încheiate un număr de 32 protocoale cu 
diverse firme de crewing. 
În anul universitar 2020 - 2021, 444 de studenți ai Universității Maritime au fost ambarcați la 
bordul navelor comerciale, dintre care 221 studenți de la forma de învățământ cu frecvență și 223 
de la învățământ cu frecvență redusă. 
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Din rândul studenților Facultății de Navigație și Transport Naval, 161 de studenți au fost 
ambarcați la bordul navelor, dintre care 101 de la învățământ cu frecvență: 80 dintre aceștia au 
efectuat stagii de practică prin intermediul agențiilor de crewing cu protocol de colaborare iar 21 
de studenți la companii care nu au un astfel de protocol cu UMC. 
Cu scopul de a oferi studenților și absolvenților posibilitatea de perfecționare continuă, cadrele 
didactice au obținut recunoașterea internațională din partea The Nautical Institute pentru 
următoarele cursuri: ECDIS TRANSAS Type specific, Surveyor maritim și Surveyor maritim 
marfă. 
La solicitarea angajatorilor, Facultatea de Navigatie și Transport Naval a inițiat și derulat cursul 
de Metode și tehnici de depoluare portuară și maritimă. Prin colaborarea cu experti in domeniu, 
Facultatea de Navigatie si Transport Naval a desfășurat acest curs online cu 9 participanți. De 
asemenea, la solicitarea angajatorilor, cadrele didactice de la specializarea Navigație și Transport 
Maritim și Fluvial au derulat cursul Draft Survey. 
 
În cadrul Facultatății de Navigație și Transport Naval au fost desfășurate vizite din partea 
comisiilor ARACIS pentru:  
- Programele de studii universitare de masterat: Inginerie și Management în Transport 
Maritim și Multimodal (în limba română), Inginerie și management în domeniul maritim și 
portuar (în limba română), Inginerie și Management Operarea terminalelor și navelor maritime 
(în limba română), Transport Maritim - (în limba română), Offshore oil and gas technology and 
management (în limba engleza), programe de studii din domeniul de studii universitare de 
masterat, a căror vizită de evaluare a avut loc în perioada 16-18 mai 2022.   
- Programul de studii de masterat: Managementul Sistemelor Integrate de Transport (în 
limba română) – domeniu de studii de masterat inginerie și management evaluat în 2021 cu 
menținerea acreditării prin adresa 6137 din 28.10.2021. 
- Întocmire și transmitere spre avizare dosarul de înființare a programului de studii 
universitare de masterat Business Administration in Transport în limba engleză, programe de 
studii din domeniul de studii universitare de masterat inginerie și management, ce a fost încadrat 
în domeniu în Consiliul Senatului ARACIS din data de 25.03.2022.    
În contextul actual al evoluției pandemiei COVID-19, pentru derularea în condiții de siguranță a 
activităților didactice, Universitatea Maritimă din Constanța a optat pentru desfășurarea on-line a 
cursurilor pentru anul universitar 2020-2021, prin hotărârea Senatului. 
Derularea activităților didactice practice, respectiv a laboratoarelor, se va realiza față în față, 
acolo unde se hotărăște, pe baza opiniei cadrelor didactice titulare de disciplină. În acest proces, 
universitatea a luat toate măsurile de siguranță recomandate de Ministerul Educației. 
Studenții, care nu au domiciliul stabil în orașul Constanța sau în localități satelit – unde 
transportul public asigurat de stat are un caracter regulat, au fost cazați în căminele universității 
pe perioada desfășurării laboratoarelor. S-au păstrat condițiile de siguranță, respectiv cazarea 
unui singur student pe unitatea de cazare, strict pe perioada desfășurării laboratoarelor, 
aprobându-se doar cazarea în aceeași unitate de cazare pentru frați. 
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Tarifele de cazare au fost cele aferente anului universitar 2019-2020, calculate pentru perioada 
de cazare. Studenții au avut obligația de a respecta Regulamentul privind organizarea și 
funcționarea Complexului Studențesc de Cazare, precum și normele igienico-sanitare impuse de 
catre autoritățile publice pentru prevenirea infecției cu virusul SARS-CoV-2. 
Pentru anul universitar 2020-2021 a fost stabilită evaluarea on-line a studenţilor prin platforma e-
campus ca şi în semestrul II al anului universitar 2019-2020. Cadrele didactice au mărit baza de 
date din care se extrag subiectele, astfel încât să se evite la maxim fraudarea examenelor. 
În vederea reacreditării şi evaluării externe periodice a programelor de studii universitare de 
licenţă şi masterat, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior a 
întreprins următoarele sesiuni mixte de evaluare: 
- „Concepte Moderne de Inginerie Mecanică Navală”, „Advanced Engineering in the Offshore 
Oil & Gas Industry”, „Marine Engineering” - domeniul „Inginerie navală și navigație”, cu 
evaluarea comisiei ARACIS în perioada 16-18 mai 2022; 
- „Securitate Cibernetică și Managementul Riscurilor” și „Circuite și sisteme integrate de 
comunicații” în limba română și engleză - domeniul „ Inginerie electronică, telecomunicații și 
tehnologii informaționale” – cu evaluarea comisiei ARACIS în perioada 02-03 iunie 2022; 
- „Securitate Cibernetică și Managementul Riscurilor în limba engleză” – evaluarea domeniului 
de studii universitare de masterat „Inginerie, electronică, telecomunicații și tehnologii 
informaționale” 
- „Electrotehnică – în limba engleză” – înființarea programului de studii universitare de licență, – 
cu evaluarea comisiei ARACIS în perioada 01-03 iunie 2022; 
- „Informatică și securitate cibernetică” – completare a Standardelor Specifice privind evaluarea 
externă a calității academice a programului de studii din domeniul de licență aferent Comisiilor 
de specialitate numărul 10 și 11 Științe Inginerești, Domeniul de licență „Ingineria Sistemelor”; 
În vederea viitoarei evaluări externe a calităţii programelor de studii universitare la forma de 
Învăţământ cu Frecvenţă Redusă (IFR), a fost solicitată, redactarea fişelor de disciplina (FD) şi a 
calendarelor de disciplină (CD), pentru activităţile didactice aferente acestei forme de 
învățământ, pentru anul universitar 2020-2021, conform ultimelor cerinţe ARACIS. 
În acest scop, a fost diseminat noul document intitulat “Standarde, standarde specifice și ghidul 
privind evaluarea externa a calității progarmelor de studii universitare la formele de învățământ 
la distanța (id) și învățământ cu frecvență redusă (IFR)”. Acest proces a permis reamintirea/ 
familiarizarea cu terminologia specifică acestei forme de învățământ, dar şi inţelegerea modului 
în care au fost completate modelele puse la dispoziție. 
A fost solicitată elaborarea Materialelor de Studiu (a materialelor de autoinstruire), conform 
ultimelor cerinţe ARACIS, pentru a fi postate pe platforma E-Campus. Conducerea universităţii 
a asigurat suportul tehnic necesar. 
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C) Informații despre performanța și eficacitatea sistemului de management  
 

C1) Feedback-ul de la studenți și alte părți interesate 
Urmare analizei  satisfacţiei studentilor, putem concluziona ca managementul institutiei: 
- a determinat și a pus la dispoziție resursele necesare pentru a crește satisfacția studentului prin 

îndeplinirea cerințelor sale; 
- a determinat și a implementat modalități eficace pentru comunicarea cu studentul, a solicitat 

feed-back de la acesta și nu a înregistrat reclamații; 
- a monitorizat informațiile referitoare la percepția studentului asupra satisfacerii cerințelor 

acestuia, ca una dintre modalitățile de măsurare a performantei sistemului de management; 
- a determinat, a colectat si a analizat datele corespunzătoare, pentru a demonstra adecvarea si 

eficacitatea sistemului de management. 
 
Din punct de vedere al controalelor realizate de autorităţi, sunt consemnate următoarele 
înregistrări în intervalul supus auditării: 

 Având în vedere prevederile O.M.T. nr. 1354/2007 pentru stabilirea criteriilor minime pe 
care trebuie să le îndeplinească furnizorii de educație, de formare profesională sau de 
perfecționare pentru organizarea și desfășurarea formelor de pregătire și perfecționare 
aprobate, în vederea obținerii și menținerii valabilității brevetelor și certificatelor de 
capacitate a personalului navigant, comisia de monitorizare numită de ANR, în perioada 
14- 18 decembrie 2020, a avut loc verificarea menținerii criteriilor care au stat la baza 
autorizării, pentru cursurile specializării ”Electromecanică Navală –nivel operațional, 
nivel managerial și limba engleză”, respectiv, în luna martie 2021 au fost monitorizare de 
către ANR, cursurile ”Electrotehică-nivel operațional”, ”Electrotehică- Limba engleză” 
și ”Operarea și întreținerea echipamentelor electrice de înaltă tensiune de la bordul 
navelor”. 

 Evaluarea de către Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior a: 
-  Programelor de studii universitare de masterat: Inginerie și Management în Transport 
Maritim și Multimodal (în limba română), Inginerie și management în domeniul maritim și 
portuar (în limba română), Inginerie și Management Operarea terminalelor și navelor maritime 
(în limba română), Transport Maritim - (în limba română), Offshore oil and gas technology and 
management (în limba engleza), „Concepte Moderne de Inginerie Mecanică Navală”, „Advanced 
Engineering in the Offshore Oil & Gas Industry”, „Marine Engineering”, programe de studii din 
domeniul de studii universitare de masterat „Inginerie navală și navigație”.   
- Programul de studii de masterat: Managementul Sistemelor Integrate de Transport (în 
limba română) – domeniu de studii de masterat „Inginerie și management”; 
- Întocmire și transmitere spre avizare dosarul de înființare a programului de studii 
universitare de masterat Business Administration in Transport în limba engleză, programe de 
studii din domeniul de studii universitare de masterat inginerie și management, ce a fost încadrat 
în domeniu în Consiliul Senatului ARACIS din data de 25.03.2022.   
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- „Securitate Cibernetică și Managementul Riscurilor” și „Circuite și sisteme integrate de 
comunicații” în limba română și engleză - domeniul „ Inginerie electronică, telecomunicații și 
tehnologii informaționale” – cu evaluarea comisiei ARACIS în perioada 02-03 iunie 2022; 
- „Securitate Cibernetică și Managementul Riscurilor în limba engleză” – evaluarea 
domeniului de studii universitare de masterat „Inginerie, electronică, telecomunicații și 
tehnologii informaționale” 
- „Electrotehnică – în limba engleză” – înființarea programului de studii universitare de 
licență; 
- „Informatică și securitate cibernetică” – completare a Standardelor Specifice privind 
evaluarea externă a calității academice a programului de studii din domeniul de licență aferent 
Comisiilor de specialitate numărul 10 și 11 Științe Inginerești, Domeniul de licență „Ingineria 
Sistemelor”; 
 
C2) Măsura în care au fost îndeplinite obiectivele pentru anul anterior 
 
Promovarea ofertei educaţionale a universităţii s-a desfăşurat de-a lungul întregului an 
universitar prin acţiunea directă a Prorectoratului de Relații cu Studenții. Ținând cont de situația 
actuală determinată de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2 și de necesitatea respectării 
măsurilor de distanțare socială, promovarea universității s-a desfășurat astfel: 

- au fost organizate vizite in liceele constănţene şi în cele din judetele limitrofe în 
condițiile stabilite cu conducerea acestora, Departamentul de Electronică și Telecomunicații;  

- au fost transmise materiale publicitare către liceele din țară în urma discuțiilor purtate 
cu reprezentanții Inspectoratelor Școlare ; 

- au fost organizate acțiuni de promovare a universitatii în Republica Moldova în baza 
colaborării din anii anteriori. 

- au fost organizate sesiuni de promovare on-line pe platforma Zoom Meetings, 
evenimente la care au participat cadre didactice și absolvenți ai Universității în discuții cu elevi 
din cadrul liceelor constănțene. 

 
Liga Studenților din Universitatea Maritimă Constanța împreună cu Universitatea Maritimă din 
Constanța, furnizor de educaţie şi formare în domeniul maritim, prin Serviciul de Consiliere 
Profesională și Promovare al Universității Maritime din Constanța și cu sprijinul echipei 
proiectului “Învață de la cei mai buni” POCU 133046 organizează Târgul de joburi, în perioada 
15-26 martie 2021. Acest eveniment și-a propus să reunească într-un cadru concret, studenții 
Universității Maritime și furnizorii de oferte de muncă din domeniu, oferind prilejul interacțiunii 
directe și a unui dialog deschis, a unor oportunități ridicate de informare, înțelegere și angajare în 
domeniul maritim. 
Acest eveniment a reprezentat un bun prilej de informare pentru studenți, pe de o parte, și o 
oportunitate pentru agențiile de crewing și alte societăți din domeniu (BSM, SEATRANS, 
RADIANI SCHIFFAHRT MANAGEMENT SRL, CONTINENTAL, MAERSK ROMÂNIA) să 
prezinte oferta de muncă și așteptările pe care le au, în calitate de angajatori. 
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15-19 martie 2021 Erasmus Open Doors, Step by Step – eveniment desfășurat on-line. 
Beneficiarii mobilitaților Erasmus vor povesti ce înseamnă experiența Erasmus+ și cum te poate 
ajuta din punct de vedere profesional și al dezvoltării personale. Află cum poți fi beneficiarul 
unei mobilități Erasmus! 
Evenimentul a fost organizat în cadrul proiectului ROSE-NAV și s-a desfășurat pe platforma 
campus a Universității Maritime din Constanța 
 

Universitatea Maritimă din Constanța  organizează în ziua de  22 Martie 2021 – Ziua Mondială 
a Apei, prin intermediul studenților de la programul de studii Ingineria și Protecția Mediului în 
industrie, o expoziție virtuală de postere și picturi reprezentând aspecte importante de dezvoltare 
durabilă a mediului. 
 

10 aprilie 2021 - International Youth Contest “Smart Transport Sustainability in the Daily 
life”. Obiectivul concursului este de a stimula și încuraja interesul tinerilor pentru înțelegerea 
cunoștințelor legate de aplicațiile de transport inteligente utile pentru viața de zi cu zi. 
Tema concursului: Se vor realiza postere pe tema: „Sustenabilitatea transportului inteligent în 
viața de zi cu zi”. Criteriile de selecție pentru premiu vor fi mesajul emoționant sau povestea 
sugerată de afiș. 
Participanți: elevi de la licee/colegii selectate din Hong Kong, India, Filipine, România, Turcia, 
Africa de Sud și Coreea de Sud. Alte țări sunt deschise să se alăture, cu condiția ca un singur 
liceu/facultate să participe din țară, cu maximum 5 postere.  
Membrii juriului sunt selectați din sectorul transportului internațional din Canada, Germania, 
Norvegia, Suedia, Emiratele Arabe Unite și Marea Britanie. Numele câștigătorilor și 
participanților vor fi menționate pe site-urile co-organizatorilor. 
 

21-30 aprilie 2021 Ziua Pământului are scopul să atragă atenţia asupra degradării mediului 
înconjurător, asupra efectelor poluării şi să ne inițieze cu privire la acţiunile pe care fiecare dintre 
noi le poate întreprinde pentru a ajuta la conservarea naturii. Acțiuni organizate de cadrele 
didactice și studenții programului de studii Ingineria și protecția mediului în industrie. 
 

În perioada 17-18 mai 2021, Universitatea Maritimă din Constanța a primit vizita unui grup de 
elevi din Portugalia, prin Proiectul Erasmus+, Project GPS8- Get Professional Skills. Elevii 
sunt înscriși la colegiul CIOR din Vila Nova de Famalicao și participă la acest proiect, în 
Romania, în perioada 7.05-21.05.2021. Însoțiți de cadrele didactice din Portugalia, le-au fost 
prezentate baza materiala, laboratoarele, simulatoarele de navigație și simulatorul compartiment 
mașina din Universitatea Maritimă. Prin aceste schimburi internaționale sunt încurajați tinerii 
absolvenți de liceu pentru a urma o carieră maritimă. 
Prin departamentul de Relații Internaționale și Erasmus+, se va continua derularea de programe 
de cooperare pe linie de învățământ si cerecetare cu universitati similare din strainatate, prin 
organizarea de programe de studii comune cu recunoastere universitara reciproca, inclusiv 
crearea si punerea in aplicare a mobilitatilor de studenti, personal didactic si de cercetare, in 
cadrul programului ERASMUS+.  
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21 mai 2021 Sesiunea Internațională de Comunicări Științifice a Studenților_International 
Students Scientific Workshop  
Domeniile de interes: 

1. Navigaţie şi Transport Maritim şi Fluvial; 
2. Aspecte Economice și Juridice în Transporturi; 
3. Inginerie Mecanică; 
4. Ingineria şi Protecţia Mediului în Industrie; 
5. Ştiinţe Fundamentale; 
6. Ştiinţe Umaniste; 
7. Inginerie Electrică; 
8. Tehnologii şi Sisteme de Telecomunicaţii. 

Au participat studenți din toți anii de studiu de la Universitatea Maritimă din Constanța sau de la 
alte universități din țară și din străinătate. 
 

21 mai 2021, la evenimentul online EXCELENȚĂ ÎN NAVIGAȚIE, pe platforma 
ecampus, la o sesiune de intrebari, pentru a-i cunoaște pe doi dintre românii care 
au pus viața altor oameni mai presus de orice 
Fiecare domeniu își are partea sa de excelență, acele activități prin care se aduc la 
rang de cinste oameni pentru care “a ajuta” este mai mult decât un verb. În ceea ce 
privește domeniul maritim, 3 comandanți au dat dovadă anul trecut de 
profesionalism și bune practici pe mare atunci când au salvat viețile unor navigatori 
puși în pericol, lucru pentru care au fost propuși pentru premiul “Bravery at Sea”, 
acordat de catre International Maritime Organization în fiecare an, pentru fapte de 
vitejie pe mare. 
 
4 iunie 2021_Ziua Internațională a Mediului la UMC 
“Marcam Ziua Internationala a Mediului printr-un binevenit semnal şi un îndemn de a acţiona 
unitar pentru salvarea patrimoniului nostru natural pe care avem datoria de a-l păstrat nealterat 
pentru generaţiile viitoare. Ne dorim cat mai multe acțiuni prin care să creștem interacțiunea cu 
toti oamenii și să promovăm în rândul acestora o atitudine responsabilă în ceea ce privește 
mediul înconjurător și dezvoltarea durabilă.” 
 
Duminică, 20 iunie 2021, 150 de elevi din Constanța au asistat la reprezentația “Memoria apei”, 
pusă în scenă la Teatrul de Stat. Evenimentul a fost rezultatul unui demers al UMC de a facilita 
accesul elevilor la manifestările cultural – artistice tomitane, antrenându-i într-o serie de 
activități extrașcolare. 
 Primul eveniment din seria manifestărilor culturale organizate de UMC și Teatrul de Stat 
Constanța, dedicate exclusiv liceenilor, s-a încheiat cu succes! 
Următorul spectacol a avut loc miercuri, 30 iunie 2021, la sediul UMC. Cu acest prilej va fi pus 
în scenă Meciul de Comedie – spectacol interactiv de improvizație 
Președintele Senatului UMC, Prof. univ. dr. ing. Cornel Panait, i-a întâmpinat pe oaspeți: “Este 
menirea unei instituții de învățământ să sprijine și chiar să găzduiască actul de cultură. Un 
spectacol de teatru destinat special tinerilor este o idee excelentă de destindere, înainte de o 
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sesiune de admitere. Sper că vom convinge tot mai mulți tineri să ni se alăture, pentru 
aprofundarea unei familii minunate de meserii care au legătură cu marea”. 
 
Tabăra de Antreprenoriat 20-23 septembrie 2022_ Societatea Antreprenorială Studențească 
din Universitatea Maritimă din Constanța și-a propus ca în acest an să creeze un context 
educațional care să faciliteze dezvoltarea spiritului antreprenorial al studenților din UMC. 
In cadrul proiectului Antreprenoriat la Malul Mării, finanțat de Ministerului Educației, SAS-
UMC organizează o tabără educațională pentru care selectează 20 de studenți dornici să își 
dezvolte abilitățile antreprenoriale. 
Pe parcursul a trei zile de tabară, participanții vor accesa licențe de simulare de management de 
proiect/ simulare de firmă sub coordonarea unui formator cu experiență în utilizarea 
“Simulatorului de Business CESIM”. 
 
 
Universitatea Maritimă din Constanța participă, în calitate de partener, la implementarea 
proiectului Opening Up Science (Horizon 2020 Research and Innovation Programme) alături de 
universități reprezentative din țară. Noaptea Cercetătorilor este un eveniment de tradiție al 
Comisiei Europene, iar ediția de anul acesta își propune să celebreze știința prin prisma 
contribuției cheie pe care a avut-o la redeschiderea lumii și întoarcerea la normalitate. 
Evenimentul Noaptea Cercetătorilor Europeni din 2021 își propune să celebreze știința, ca erou 
ce a făcut posibilă deschiderea lumii. Ne propunem ca evenimentul să devină un exemplu de 
bune practici și să evidențieze importanța angajamentului public și a educației științifice ca 
elemente vitale pentru a face știința cu adevărat mai deschisă în societate. 
 

Vineri, 24 septembrie 2021, vă invităm să ne fiți alături la Noaptea Cercetătorilor Europeni, 
cea mai mare manifestare de știință destinată publicului larg din România. Activitățile se 
desfășoară la Universitatea Maritimă din Constanța (Str. Mircea cel Bătrîn, Nr. 104) între orele 
17:00 -20:00, și online pe https://noapteacercetatorilor.ro/. 
Evenimentul este conceput pentru a crește gradul de conștientizare cu privire la carierele 
științifice și pentru a stimula recunoașterea publică a muncii cercetătorilor. O împrejurare reușită 
pentru echipa SAS a fost să interacționeze cu tineri interesați să afle mai multe despre 
posibilitățile de antreprenoriat. Elevii participați au avut șansa de a parcurge o călătorie cât mai 
aproape de realitate datorită simulatoarelor moderne: Engine Room, Cyber Security. 
 

Universitatea Maritimă din Constanța organizează în perioada 04 – 08 octombrie 2021 cea de a 
treia ediţie a concursului de simulare a proceselor de mediu – „S.O.S. Natura”, dedicat 
studenţilor şi elevilor constănțeni. 
Activitatea are ca scop creșterea gradului de conștientizare asupra carierelor din domeniul 
ingineriei mediului, precum și stimularea de competențe transversale prin participarea elevilor 
din clasele terminale de liceu alături de studenții specializării „Ingineria și protecția mediului în 
industrie” din cadrul Universității Maritime Constanța. 
La eveniment şi-au anunţat prezenţa 10 licee din județul Constanța. Participanții, tineri care se 
pregătesc pentru a opta cu privire la viitoarea lor carieră, vor avea ocazia de a cunoaşte metode 

https://noapteacercetatorilor.ro/nc/noaptea-cercetatorilor-2021/
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moderne de lucru în domeniul ingineriei mediului, domeniu de prioritate naţională. Aceştia vor fi 
instruiţi pentru a lucra în laboratoare şi pe programe de simulare a proceselor de mediu. 
Activitatea se va finaliza cu un concurs în care participanţii vor avea ocazia să aplice noile 
cunoştinţe în domeniu. 
 

În perioada 14-16 octombrie 2021, Universitatea Maritimă din Constanța va participa la cea de 
cincea ediție a #ErasmusDays, alături de câteva mii de organizații și instituții din Europa și din 
întreaga lume. 
Anul acesta, a cincea ediție a #ErasmusDays se va concentra pe obiectivele noului program 
Erasmus+ 2021-2027. Universitatea Maritimă din Constanța va marca această sărbătoare prin 
organizarea unei expoziții de fotografie, „Erasmus – my chance”, ce va fi deschisă în perioada 
14-16 octombrie, în holul central al instituției. De asemenea, vor fi postate în social media și pe 
site-ul instituției academice diferite materiale legate de proiectele și mobilitățile desfășurate până 
acum. 
 

Cadet în flota NYK Japonia, 11 noiembrie 2021 
Eveniment dedicat, în special, studenților din anul III, dar în egală măsură și studenților 
din anul I și anul II, învățământ cu frecvență, de la programele de studii Electromecanică 
Navală și Navigație și Transport Maritim și Fluvial, având ca scop informarea și abordarea 
unor teme de interes cu privire la ceea ce înseamnă NYK în flota internațională, 
modalitatea de desfășurare a interviurilor, precum și traseul profesional în cadrul acestei 
companii. 
 

18-19 noiembrie 2021_Conferinta globala Inovații Tehnologice în Domeniul Maritim și 
Viitorul Transporturilor Maritime 
Universitatea Maritimă din Constanța a fost coorganizatoare a celei de-a patra ediții a conferinței 
globale Inovații tehnologice în domeniul maritim și viitorul transporturilor maritime. 
Evenimentul a fost desfășurat exclusiv online. Printre organizatori se numără Camera inginerilor 
maritimi din Turcia, Universitatea Strathclyde din Scoția și Universitatea Tehnică din 
Iskerendun. 
Principalele teme propuse spre dezbatere au vizat decarbonizarea sectorului maritim și efectele 
pandemiei asupra învățământului de marină și transportului maritim. 
Șase cadre didactice ale universității au facut parte din comitetul științific al conferinței, alături 
de alți experți renumiți proveniți de la instituții de marină din întreaga lume. 
 

Tinerii şi energia verde, 24 – 25 noiembrie 2021 
Facultatea de Electromecanică Navală a organizat cea de-a patra ediție a activității „Tinerii şi 
energia verde”, dedicată studenţilor şi elevilor constănțeni, cu sprijinul Ministerului Educatiei. La 
eveniment au fost prezenţi, alături de studenţii programului de studii „Ingineria şi protecţia 
mediului în industrie”, elevi de la Colegiul Naţional Pedagogic „Constantin Brătescu” din 
Constanţa, Liceul Tehnologic „C.A. Rosetti” din Constanţa, Liceul Teoretic „Emil Racoviţă” din 
Techirghiol, Liceul Tehnologic „Gheorghe Duca” din Constanţa şi Liceul Tehnologic „Lazăr 
Edeleanu” din Năvodari. Participanţii au fost instruiţi, prin intermediul programelor de simulare, 
cu privire la identificarea amprentei de CO2 pentru diferite aplicaţii casnice şi industriale. De 
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asemenea, în activităţile din laboratoare, au analizat potenţialul energetic din surse regenerabile în 
zona Constanţa: marin, solar, eolian. 
 

Universitatea Maritimă din Constanța organizează miercuri, 24 Noiembrie 2021 cea 
de-a treia ediție a concursului “Căpitan pe nava viitorului!”, finanțat de Ministerul 
Educației Naționale. Cu această ocazie, Facultatea de Navigație și Transport Naval 
invită 40 de elevi și studenți dornici să deprindă arta navigației. 
 

Ziua Carierei Albastre, 26 Noiembrie 2021 
Promovarea carierelor maritime a dus la înființarea în anul 2018 “Centrul de promovare a 
carierelor albastre”. Centrul a luat naștere în cadrul proiectului „MENTOR – Blue Career Centre 
of Eastern Mediterranean and Black Sea”. Proiectul a fost cofinanţat de Agenţia Executivă pentru 
IMM-uri de la Bruxelles (EASME).  
Astfel, Universitatea Maritimă din Constanța a organizat online cea de-a cincea ediţie a „Blue 
Career Day - Ziua Carierei Albastre” dedicată studenților și elevilor constănțeni. Aproximativ 
200 de elevi au participat online la acest eveniment. 
Implicarea companiilor de crewing, și a autorităților din domeniu, a condus la orintarea școlară și 
profesională a viitorilor specialiști în domeniul maritim. 
 
C3) Performanţa proceselor şi conformitatea serviciilor 
Urmare a masurării și monitorizării cursurilor a rezultat faptul ca acestea au fost ținute în 
conformitate cu orarul stabilit și au fost atinse obiectivele stabilite prin Fișele de disciplină și alte 
documente interne. Procesele au fost analizate cu ocazia autoevaluării conform cerințelor 
ARACIS, acestea dovedindu-se conforme cu cerințele specificate. 
 
Capacitatea totală de şcolarizare la studii licenţă este de 1305 locuri, din care 955 la învăţământul 
cu frecvenţă în limba română şi în limba engleză şi 350 la învăţământul cu frecvenţă redusă. În 
anul universitar 2021/2022 pentru programele de studii universitare în limba engleză, 
Electromecanică Navală și Navigație și Transport Maritim și Fluvial, au optat 90 de studenți. 
Totalul locurilor ocupate după examenul de admitere este de 473 la învăţământul cu frecvenţă 
(49,53% grad de ocupare) şi 181 la cel cu frecvenţă redusă (51,71% grad de ocupare). Se remarcă 
o scădere faţă de 2020 când s-au înmatriculat 208 la frecvenţă redusă și o ușoară creștere la studii 
cu frecvenţă (455 de studenți înmatriculați în anul I, 2020/2021). 
S-au făcut eforturi de atragere a candidaţilor la programele de studii oferite de universitate. Nu a 
fost o acţiune simplă având în vedere numărul scăzut de elevi care promovează examenul de 
bacalaureat, diminuarea seriilor de elevi înmatriculaţi în învăţământul liceal, precum și contextul 
epidemiologic nefavorabil care a culminat cu un lockdown total tocmai în perioada în care 
începeam campania de promovare. 
S-au înmatriculat 37 studenţi bursieri ai statului român care provin din Republica Moldova, 
Ucraina şi Diaspora pentru anul I de studii, atât la programele navale, cât şi la programele conexe. 
La programul de studii Navigaţie și transport maritim și fluvial organizat în limba engleză pentru 
anul I (2021/2022) au fost înmatriculaţi 36 studenţi străini pe cont propriu valutar, constatându-se 
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o creștere semnificativă față de anul universitar 2020/2021 când au fost înmatriculați 13 studenți. 
Pentru programul de studii universitare de licență, Electromecanică navală în limba engleză, 
Universitatea a înmatriculat un număr de 51 de studenți străini cont propriu valutar, după o 
perioadă de 5 ani. 
Tabelul de mai jos redă situaţia în urma sesiunii de admitere iulie-septembrie 2021 pentru fiecare 
program de studiu. 
 

Program de studii Fără 
taxă 

Bursieri ai 
statului român 

Cu taxă Total Capacitate 
Scolarizare 

Navigaţie și transport maritim și 
fluvial (lb. română) 

65 15 67 147 225 

Navigaţie și transport maritim și 
fluvial (lb. engleză) 

0 0 39 39 100 

Electromecanică navală (lb română) 36 10 25 71 200 
Electromecanică navală (lb engleză) 0 0 51 51 100 
Electrotehnică 26 1 35 62 100 
Tehnologii și sisteme de 
telecomunicații 

19 0 6 25 50 

Ingineria și protecția mediului în 
industrie 

11 1 4 16 60 

Inginerie și management în domeniul 
transporturilor 

19 7 18 44 60 

Inginerie sistemelor 
electroenergetice 

15 3 0 18 60 

TOTAL IF 21/22 180 37 256 473 955 
TOTAL IF 20/21 145 37 273 455 855 
Navigaţie și transport maritim și 
fluvial 

 59 59 125 

Electromecanică navală 55 55 125 
Electrotehnică 67 67 100 
TOTAL IFR 21/22 181 181 350 
TOTAL IFR 20/21 208 208 350 

 
Studiile universitare de masterat- din capacitatea totală de şcolarizare de 750 locuri, s-au ocupat 
după examenul de admitere 471 locuri, cu 83 mai mult ca în anul precedent. 
În anul universitar 2021/2022 programele de studii în limba engleză nu se organizează din cauza 
numărului scăzut de candidați. Trebuie subliniat faptul că în acest an universitar nu se organizează 
studii la 5 dintre programele de masterat, iar unul dintre programele de studii – Management şi 
logistică în transporturi nu a fost organizat pentru al șaselea an consecutiv. 
Tabelul următor redă situaţia ocupării locurilor pe programe de studiu (procent de ocupare 
62,80%). 
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Programe studii de Masterat Capacitate de 
școlarizare 

Total studenti  
anul I  

Tehnici avansate de inginerie electromecanică, limba 
română 125 

86 

Sisteme electrice avansate, limba română 24 

Inginerie şi management în domeniul maritim şi portuar,  
limba română 

475 

67 

Transport maritim, limba română 41 
Concepte moderne de inginerie mecanică navală, limba 
română 65 

Inginerie și management în operarea terminalelor și navelor 
maritime, limba română 33 

Inginerie și management în  transport maritim și 
multimodal, limba română 42 

Tehnologii şi management în  Industria Offshore de Petrol 
și Gaze (Offshore oil and gas technology and management), 
limba engleză 

0 

Inginerie avansată în Industria Offshore de Petrol și Gaze 
(Advanced  Engineering in the Oil and Gas Offshore 
Industry), limba engleză 

0 

Management şi logistică în transporturi, limba română 0 

Inginerie marină (Marine Engineering), limba engleză 0 
Managementul sistemelor integrate de transport, limba 
română 50 31 

Ingineria și protecția mediului în industrie, limba română 50 26 

Circuite și sisteme integrate de comunicații, limba română 

50 

21 
Circuite și sisteme integrate de comunicații (Circuits and 
Integrated Systems for Communications), limba engleză 0 

Securitate cibernetică și managementul riscurilor, limba 
română 34 

TOTAL 750 471 
 
 
Obiective și ținte. Programe de management: 

 
În anul 2021, s-au organizat mobilități ERASMUS+ între țările programului și țările partenere 
(Acțiunea cheie KA 103). Obiectivele calitative și cantitative ale Programului Erasmus+ pentru 
Învățământ Superior au fost urmărite în conformitate cu Cadrul strategic pentru cooperarea 
europeană în domeniul educației și formării profesionale (“ET 2020”), precum și a Contractelor 
de finanțare încheiate cu Agenția Națională (ANPCDEFP), necesare desfășurării mobilităților cu 
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țări UE și non-UE. Potrivit datelor interne înregistrate până la data de 17.03.2022, se relevă 
faptul că: 
·         în proiectul Erasmus XIII (Contract financiar cu nr. 2019 – 1 – RO01 – KA103-061686), 
există un număr total de 116 mobilități contractate de practică și 15 mobilități contractate de 
studiu. 
·        în proiectul Erasmus XIV (Contract financiar nr. 2020 – 1 – RO01- KA103 – 078506), 
există un număr total de 96 mobilități contractate de practică. 

În perioada 15 – 19 martie 2021, s-a organizat Erasmus Open Doors – „Învață din 
experiența mea - Erasmus merge mai departe!” 
  
Aspectele şi impacturile de mediu asociate au fost identificate, analizate şi monitorizate conform 
procedurilor SIM. Aspectele de mediu sunt mediatizate într-o publicaţie proprie de mediu. 
 
UMC a identificat şi analizat existenţa obligațiilor de conformare, precum şi a unor cerinţe locale 
referitoare la aspectele de mediu, în baza cărora îsi desfăşoară activitatea. 
De asemenea, Universitatea s-a asigurat că acele cerinţe legale şi alte cerinţe aplicabile în cadrul 
acesteia sunt luate în considerare în stabilirea, implementarea şi menţinerea Sistemului Integrat 
de Management Calitate-Mediu.  
 
Universitatea a stabilit, implementat şi menţine obiective şi ţinte de mediu documentate, la 
nivelurile şi funcţiile relevante din cadrul instituţiei. Obiectivele şi ţintele sunt măsurabile şi în 
conformitate cu politica integrată calitate-mediu. 
Până în prezent au fost respectate termenele fixate pentru îndeplinirea obiectivelor. 
Pentru îndeplinirea obiectivelor şi ţintelor, institutia a stabilit, implementat şi menţine Programul 
de Management de Mediu. 

 
Universitatea a stabilit, implementat şi menţine procedura “Pregătire pentru situaţii de urgenţă” 
pentru a identifica posibilele situaţii de urgenţă şi accidente care pot avea impact asupra mediului 
şi a modului de a răspunde unor astfel de situaţii. 

 
Cu ocazia auditului intern a fost evaluată conformitatea cu cerinţele legale aplicabile şi s-a 
constatat respectarea acestora (chestionar evaluarea conformării din data de 11.04.2022). 

 
Performanța de mediu 
Din gestionarea selectivă a deșeurilor s-au obținut fonduri de autofinanțare pentru îmbunătățirea 
condițiilor de mediu din departamentele UMC prin predarea către agenții economici de profil a 
hartiei, sticlei, lemnului și materialelor textile rezultate în urma procesului de reabilitare a 
infrastructurii UMC. 
În cadrul sistemului de management de mediu sunt stabilite modalitățti de îmbunătățire a 
performanțelor de mediu prin intermediul instruirii, studiilor de impact, formare continuă, 
participare la conferinte naționale și internaționale, schimb de experiență cu organizațiile de 
profil. 
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C4) Stadiul acţiunilor corective iniţiate 
Cu ocazia auditului intern nu au fost inițiate rapoarte de acțiuni corective. 
 
C5) Rezultatele măsurării și monitorizării 
Instituția monitorizează și măsoară în mod regulat caracteristicile principale ale activităților în 
conformitate cu autorizațiile de mediu, și cerințele legale aplicabile, astfel: 

- sunt utilizate si menținute echipamente de monitorizare și măsurare, etalonate sau 
verificate metrologic; 

- se ține evidența activităților de monitorizare și măsurare referitoare la mediu. 
 
C6) Rezultatele auditurilor 
Auditul extern de recertificare efectuat de reprezentanţii firmei Bureau Veritas Certification 
România în luna iunie 2021, nu a identificat neconformități, dar a formulat 1 observație. 
 
Auditul intern a fost realizat în perioada 18-20.04.2022  pentru întregul sistem de management şi 
a urmărit respectarea noilor cerinţe ISO 9001:2015, ISO 14001:2015, a celor de reglementare şi 
a cerinţelor definite de propriul SMI. 
Urmare a auditului intern s-au constatat: 
 

 Având în vedere demersurile ample făcute de UMC în ultima perioadă pentru 
internaționalizarea ofertei educaționale, se recomandă reanalizarea integrală a site-ului 
instituțional în limba engleză 

 La serviciul tehnic sunt monitorizate toate verificările la echipamentele ISCIR, dar 
tabelul privind „Lista echipamentelor monitorizate de ISCIR și metrologic” nu este 
actualizat. Trebuiesc luate măsuri pentru actualizarea acesteia 

  
C7) Performanta furnizorilor externi 
Sunt cunoscute şi aplicate cerinţele procedurilor documentate, sunt încheiate contractele cu 
furnizorii selectati de către Universitate. Este menţinută o listă a furnizorilor realizată pe baza 
chestionarelor de evaluare a acestora. Achiziţiile publice sunt realizate în conformitate cu 
reglementarile actuale fiind evaluaţi toţi furnizorii după criterii definite în cadrul caietelor de 
sarcini. Anual, este actualizat Programul achizitiilor publice directe (Situație centralizată pe 
grupe de achiziții cf Raport Rector). 
 
D) Evaluarea resurselor 
Managementul a analizat procesele specifice organizatiei si a alocat resurse materiale, umane, 
financiare si informationale pentru operarea acestora cu eficacitate. Din organigrama aprobata si 
fise post rezulta ca a fost determinat si pus la dispozitie personalul necesar pentru implementarea 
eficace a sistemului propriu de management pentru operarea si controlul  proceselor  sale. A fost 
determinat,  pusă la dispoziție și menținută infrastructura necesară pentru operarea proceselor și 
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pentru realizarea conformității serviciilor și sunt menținute informații documentate 
corespunzătoare ca dovadă a adecvării cu scopul lor a resurselor stabilite. 
Organizația a determinat cunoștințele necesare pentru operarea proceselor sale, iar pentru o 
adecvare a acestora la necesitățile și tendințele de schimbare, a elaborat, aprobat și bugetat 
planuri și programe. 
Politica în domeniul managementului resurselor umane, în cadrul Universității Maritime din 
Constanța, vizează câteva aspecte importante: 

1) Politica oportunităților egale ce reflectă intenţia fermă a universității de a garanta 
oportunităţi egale tuturor salariților săi, fără restricții și preferințe; 

2) Politicile de angajare, ce se referă, în principal, la: 

• angajamentul universității de a dezvolta cariera fiecărui salariat; 
• intenția universității de a promova din interior, dar şi intenţia de a realiza periodic o 

infuzie de personal nou, competent și competitiv; 
• dorința universității de a menține siguranța postului. 

 
3) Politica implicării și participării, exprimă convingerea că antrenarea sau implicarea 

activă a salariaților săi este una din căile cele mai sigure pentru a obţine succesul universitar.  

4) Politica recompenselor, menită să asigure cadrul necesar pentru ca o parte echitabilă din 
valoarea nou creată, să revină angajaţilor, sub forma utilizării unor pârghii motivaționale 
financiare și nonfinanciare diversificate, în limita prevederilor legislative, limită stabilită, în 
principal, de Legea 153/2017, a salarizării unitare. 

         Implementarea politicii de resurse umane este posibilă prin monitorizarea unor indicatori 
specifici activității de resurse umane. 
          Universitatea Maritimă a reușit, pe parcursul anului 2021, să motiveze corespunzător din 
punct de vedere financiar prestația cadrelor didactice dar să şi echilibreze veniturile personalului 
didactic auxiliar de execuţie. Pe parcursul anului 2021 au fost menținute beneficii salariale 
suplimentare față de salariul de bază, astfel: 

a) a fost menținut, doar pentru personalul didactic de predare, sporul pentru suprasolicitare 
neuropsihică; 

b) a fost menținută, doar personalului didactic de predare, îndemnizaţia pentru titlul 
ştiinţific de doctor; 

c) au fost utilizate tarife orare motivante pentru activitatea de plată cu ora; 
d)  au fost acordate gradaţii de merit, pentru 25% din posturile didactice de 
predare/auxiliare existente; 
e) a fost acordată indemnizația de hrană la valoarea de 347 lei lunar; 
f) au fost menținute în plată majorările/creșterile salariului de bază acordate din venituri 

proprii. 
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      Structura cheltuielilor totale de personal aferente lunii ianuarie, 2022, pe categorii de 
personal, este următoarea: 
 

   

 

Cheltuiala 
[LEI] Pondere 

CADRE DIDACTICE 
TITULARE 1.239.286 64.83% 
COLABORATORI EXTERNI 
(didactic) 76.216 3.99% 
Personal didactic auxiliar si 
nedidactic 596.096 31.18% 

 1.911.598  
 

 
 
E) Eficacitatea acțiunilor întreprinse pentru a trata riscurile și oportunitățile 
Managementul a promovat conștientizarea gândirii bazate pe risc pentru a se asigura că sunt 
determinate și abordate riscurile și oportunitățile care pot influența conformitatea serviciilor și 
capabilitatea de a crește satisfacția clienților. 
Au fost determinate și furnizate resursele necesare pentru ținerea sub control a riscurilor 
identificate, procesele operaționale au fost gestionate astfel încât să se obțină satisfacerea 
cerințelor pentru livrarea serviciilor. Au fost monitorizate, măsurate, analizate și evaluate din 
punct de vedere al eficacității acțiunile intreprinse pentru abordarea riscurilor și oportunităților. 
În urma elaborării registrului riscurilor din Universitatea Maritimă din Constanța s-au identificat 
155 riscuri. 144 din aceste riscuri sunt riscuri pe care universitatea le acceptă cu obligația de a fi 
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menţinute sub o permanentă supraveghere iar pentru 11 riscuri identificate sunt luate mărsuri de 
tratare ale acestora. 
 
F) Oportunitățile de îmbunătățire 
Eficacitatea SMI se îmbunătățește continuu prin:  
- utilizarea politicii referitoare la calitate și a obiectivelor;  
- utilizarea rezultatelor auditurilor interne / externe; 
- acțiuni corective; 
 
Și în următorii ani pentru a face față provocărilor permanente generate de o lume dinamică, 
aflată într-o perpetuă evoluție se are în vedere dezvoltarea unui program coerent de 
internaționalizare a universității dar și o dezvoltare a Universității prin serviciile ei.  
 
Obiectivele strategice ale Universității pentru perioada 2020-2024 vizează un salt calitativ al 
tuturor proceselor din Universitate, creșterea vizibilității externe a Universității, o mai bună 
integrare a comunității academice și nu în ultimul rând un salt calitativ al activităților didactice și 
de cercetare.  (Anexat PLAN STRATEGIC AL UNIVERSITĂȚII MARITIME DIN 
CONSTANȚA )PENTRU PERIOADA 2020-2024. 
Urmare a analizei celor de mai sus de către cei prezenţi, s-au stabilit următoarele: 

- Evaluarea domeniului de studii universitare de masterat „Inginerie navală și 
navigație” – programele de studii „Inginerie și Management în Transport Maritim 
și Multimodal” (în limba română), „Inginerie și management în domeniul maritim 
și portuar” (în limba română), „Inginerie și Management Operarea terminalelor și 
navelor maritime” (în limba română), „Transport Maritim” - (în limba română), 
„Offshore oil and gas technology and management” (în limba engleza), „Concepte 
Moderne de Inginerie Mecanică Navală”, „Advanced Engineering in the Offshore 
Oil & Gas Industry”, „Marine Engineering”; 

- Transmiterea documentelor necesare introducerii calificării aferente programelor 
de studii de licență „Informatică și securitate cibernetică” și „Electrotehnică – în 
limba engleză”; 

- Transmiterea dosarului completare a Standardelor Specifice privind evaluarea 
externă a calității academice a programului de studii din domeniul de licență 
aferent Comisiilor de specialitate numărul 10 și 11 Științe Inginerești, Domeniul 
de licență „Ingineria Sistemelor”, pentru programul de studii „Informatică și 
securitate cibernetică”; 

- Evaluarea domeniului de studii universitare de masterat „Inginerie și 
management” - programul de studii „Managementul Sistemelor Integrate de 
Transport (în limba română)”. 

- Transmiterea raportului pentru autorizarea provizorie către ARACIS a 
programului de studii de masterat: Cyber Security and Risk Management 
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- Transmiterea documentelor necesare introducerii calificării aferente programului 
de masterat „Business Administration in Transport” (în limba engleză); 

- Încadrarea în domeniul „Inginerie și management”, a programului de masterat „ 
Business Administration in Transport” (în limba engleză); 

- Evaluarea domeniului de studii universitare de masterat „Inginerie electronică, 
telecomunicații și tehnologii informaționale” – programele de studii „Securitate 
Cibernetică și Managementul Riscurilor” și „Circuite și sisteme integrate de 
comunicații” în limba română și engleză. 

 
 

 
Prezentul Proces-verbal a fost încheiat astăzi, 05.05.2021, de către Nicoleta FRONEA, în 

calitate de RMC. 
(Anexat Raportul Rectorului din 01.04.2022) 
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